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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONSELHO DO
DEPARTAMENTO MULTIDISCIPLINAR DO CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE

MAIO DE 2023

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua Oleska Winogradow,  100,  no  Ambiente  Virtual  Google  Meet,  link  de acesso:
https://tel.meet/yph-uoqx-wnr  ,  reuniram-se  as/os  integrantes  do  Conselho  do
Departamento Multidisciplinar do Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Renata de Faria Barbosa. Estiveram presentes as/os integrantes: Chariston Andre Dal
Belo, Claudia Moraes de Souza, Daiana Oliveira dos Santos, Daniel Monteiro Huertas,
Douglas Mendosa, Elisa Thome Sena, Fabio Cesar Venturini, Francielle Santo Pedro
Simoes,  Luis  Claudio Yamaoka,  Marcelo de Paiva Guimaraes,  Murilo  Leal  Pereira
Neto,  Renata  de  Faria  Barbosa,  Rosangela  Toledo  Kulcsar,  Salvador  Andres
Schavelzon. Justificaram ausência: Joao Tristan Vargas, Marcello Simao Branco. Não
justificou  ausência:  Alvaro  Machado  Dias.  Sendo  constatado  quorum  com  14
presentes.  Renata  de  Faria  Barbosa  iniciou a reunião às 09:15h,  passando ao
expediente.  1. EXPEDIENTE: 1.1 Aprovação da ata da reunião ordinária de
24/03/2022 - não houve solicitação de alteração. Ata aprovada, com 4 abstenções:
Daniel  Monteiro Huertas,  Douglas Mendosa,  Claudia Moraes de Souza,  Francielle
Santo Pedro Simões; 1.2 Aprovação da ata da reunião ordinária de 26/05/2022 -
não  houve  solicitação  de  alteração.  Ata  aprovada,  com  4  abstenções:  Douglas
Mendosa,  Claudia  Moraes  de  Souza,  Salvador  Andres  Schavelzon,  Luis  Claudio
Yamaoka. 2. INFORMES: 2.1 Andamento do PSS - Informou que realizou conversa
referente ao encaminhamento de pedido de esclarecimento à Câmara de Graduação
(CG)  sobre  fluxo  e  banca  de  concurso  e  foi  informada  que  as  questões  estão
amparadas pela Resolução 116 e documento da Congregação a composição das bancas
de concurso.  Continuou pontuando que conforme a Resolução 116,  as  bancas de
concurso devem passar pelo departamento ou instância equivalente. Ainda sobre o
Processo Seletivo Simplificado (PSS), informou que devido a haver candidato auto
declarante PPI (preto, pardo ou indígena) houve a necessidade de passar por instância
de avaliação da auto declaração, mas que foi garantido que a contratação ocorrerá
antes  do  segundo  semestre;  2.2  Andamento  da  organização  do  congresso
Acadêmico - Chariston Dal Belo informou que a Ministra da Saúde, Nísia Trindade
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Lima confirmou a participação no Congresso Acadêmico e realizará a palestra de
abertura, que Osasco teve o maior aumento de submissão de trabalhos, demonstrando
o potencial do campus. Solicitou o compartilhamento com a comunidade das inscrições
para moderadores que irão auxiliar na organização de mesas e demais atividades do
Congresso  e  o  preenchimento  do  formulário  de  uso  da  imagem  daqueles  que
participarão  como  palestrantes;  2.3  Comissão  de  horários  -  Rosangela  Toledo
apresentou a planilha de horários e solicitou que cada docente verificasse seu horário
e se havia alguma incongruência. Solicitou que aqueles que tivessem disciplina de
curricularização  da  extensão  ficassem  atentos  aos  prazos  e  realizassem  a
regularização dos mesmos. Elisa Sena explicou sobre as disciplinas curricularizada e a
organização junto aos cursos. Marcelo Guimarães informou que tinha um programa de
extensão aprovado, contudo teve problema com um dos projetos e que está em contato
com  a  Câmara  de  Extensão  (CAEC)  buscando  a  regularização.  Claudia  Moraes,
participante  da  CAEC  explicou  a  dificuldade  da  manutenção  de  programas  de
extensão, sugerindo que fosse enviado um projeto para cada disciplina curricularizada.
3.  ORDEM DO DIA:  3.1  Aprovação  moção  de  reconhecimento  à  diretoria
acadêmica (Gestão Luciana Onusic e Júlio Zorzenon) - Murilo Leal fez um breve
histórico  da  gestão,  ressaltando  a  importância  do  momento  de  passagem  e  do
reconhecimento do trabalho e esforços empreendidos. Renata Barbosa leu o texto
sugerido por Murilo Leal. Não houve sugestão de alteração. Moção de reconhecimento
aprovada por unanimidade. 3.2 Discussão da APCN da graduação de Políticas
Públicas - Renata Barbosa solicitou que a discussão se ativesse à matriz curricular,
projeto integrador e a proposta de negociação com os cursos. Lembrou que no dia
26/05 haveria uma reunião extraordinária para se discutir sobre a proposta como um
todo e passou para Daniel Huertas falar sobre a Matriz curricular. Daniel Huertas
informou sobre a boa receptividade do curso no departamento e colaboração dos
colegas. Reforçou que mandou e-mail duas semanas seguidas para o docente Álvaro
Dias, não obtendo retorno e que o docente está alocado em duas U.Cs (gestão de
conflitos/psicologia social) que permaneceram sem ementa e bibliografia na proposta.
Continuou discorrendo sobre a composição da matriz curricular e a proposta do curso.
Fabio Venturini  completou dizendo da necessidade de haver consenso no que diz
respeito à matriz curricular e ao percurso do estudante para consolidação do PPC.
Ressaltou pontos que podem gerar debate e  que precisam ser definidos,  como o
estágio, curricularização da extensão por meio de projetos integradores e TCC, para
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embasar as discussões de negociação com os outros departamentos. Francielle Simões
questionou sobre a nomenclatura de Métodos quantitativos diferir de Estatística I e foi
informada que uniformização das nomenclaturas deverá ser feita com a atualização
dos PPCs dos demais cursos. Fabio Venturini fez relato sobre a tramitação do PPC
junto aos órgãos colegiados da instituição para aprovação e início do curso no máximo
em 2025.  Discutiu-se  sobre  a  nomenclatura  e  ementa  de  Métodos  Quantitativos.
Douglas Mendosa relatou sobre a elaboração do Projeto Integrador, proposto para
efetivar a curricularização da extensão no projeto em distribuídas em cinco semestres,
ressaltando a importância de pensá-los dentro de programas de extensão atrelados a
parcerias  com  poder  público,  preferencialmente  prefeituras,  onde  o  estudante
articularia os conhecimentos teóricos na identificação de problemas e sugestão de
políticas públicas. Discutiu-se sobre procedimentos, regulamentações e possibilidade
para  curricularização  da  extensão,  sendo  proposto:  ser  considerado  atividade
complementar,  ter  uma  U.C  no  segundo  semestre  ou  no  sexto.  Renata  Barbosa
ressaltou a importância de verificar a legislação, pois recebeu informações de que a
curricularização da extensão não pode ocorrer em atividade complementar.  Ficou
acordado que será enviado o PPC para todos no final do dia. Às 11:15h a reunião foi
declarada encerrada. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Layla Oliveira
de  Moraes,  secretária/assessora,  lavrei  a  presente  ata  que,  após  aprovada,  será
assinada por mim e pela Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL ORDINÁRIA DO DIA 29 DE JUNHO DE 2023.

 

 
 Renata de Faria Barbosa

Vice-chefe de Departamento
Presidente da Conselho do Departamento Multidisciplinar do Campus Osasco

 
 

 Layla Oliveira de Moraes
Secretária/Assessora da Conselho do Departamento Multidisciplinar do Campus Osasco
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